

“限塑令”实施5年,我市情况咋样? 记者走访发现——超市与农贸市场 执行“两重天”

发改委近日发布的数据显示,自2008年实施“限塑令”以来,全国塑料购物袋使用量减少2/3以上。那么,我市执行情况怎么样呢?

记者走访我市市场了解到,各家超市均能严格执行“限塑令”,但一些农贸市场的摊位仍免费提供各种塑料袋。

超市,环保购物袋成主流

“近几年,超市一直都严格执行‘限塑令’,不提供免费塑料购物袋。”纱厂路附近一家超市的负责人说,一开始,确实有不少消费者有意见。随着时间推移,顾客都能自觉遵守“限塑令”,要么自带购物袋,要么另付费购买符合国家标准的塑料购物袋。

在唐宫路附近一家超市内,市民杨旭瑞说:“早就养成习惯了。来超市前,包里肯定要装两个环保购物袋,既方便自己,也保护环境。”

该超市一名负责人说,超市内除了

生鲜食品区和熟食区摆放有免费提供的食品专用塑料袋外,其他商品销售区域均不提供免费塑料袋。在“限塑令”实施之前,按照超市一天接待1000位顾客计算,每位顾客至少要使用2个塑料袋,这个消耗量是非常大的。如今,有偿使用的塑料购物袋,虽然价格仅为0.2元至0.3元一个,但每天的销售量不超过200个。

农贸市场,免费塑料袋随处可见

根据国家有关规定,自2008年6月1日起,在超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度,一律不得免费提供塑料购物袋。不过,在一些农贸市场内,经营商户免费提供塑料袋的情况仍随处可见。

“顾客来买菜,我们不提供塑料袋,对方肯定不乐意,以后谁还会来光顾?”涧东路农贸市场一名商户说,这些年

来,大家早已养成习惯,一个小小的免费塑料袋成本又不高,免费提供也没啥。

根据相关规定,直接接触食品的塑料购物袋必须标有“食品用”字样,但一些熟食经营户免费提供的塑料袋,不仅无任何标志,且来源不明。

记者在涧东路附近一家经营肉类的店铺前看到,经营者随手从柜台内抽出两个塑料袋,将切好的熟肉装在里面递给顾客,塑料袋上没有任何标志。肉店内的经营者称,平时会有一些专门卖塑料袋的人上门来推销送货,自己也不知道是哪个厂家生产的,更不清楚塑料袋是否符合国家有关标准。

在凯旋路附近一家熟食店内,商家同样在免费提供一些没有标注“食品用”字样的塑料袋。对于这些塑料袋的来源,商家称,不定期会有人来送,这些塑料袋都是成捆装的,没有外包装,也没有生产厂家信息。

齐抓共管促落实

“国家实施‘限塑令’以来取得的成效显而易见,但对于一些政策执行的‘死角’地带,还需要各相关部门共同努力来解决。”河南科技大学区域经济研究中心主任高延军说,根据国家有关要求,质检、工商、环保等部门应分别对生产、销售、使用等环节负责。因此,应建立地方政府牵头,质检、工商、环保等多部门联动的长效治理机制,进一步加大监管力度,对不执行“限塑令”规定的商户,从严处理。同时,加大对生产加工不符合标准塑料袋行为的查处力度,从源头上防止不合格塑料购物袋流入市场。

高延军说,在国外,为了限制塑料袋的使用量,一方面对塑料袋生产企业征收重税,从生产源头控制塑料袋的供应量;另一方面,就是完善回收机制,通过有偿使用和免费兑换来降低塑料袋对环境的污染。 本报记者 王蕾

商务部有关人士表示: 没有出现外资大规模从中国撤离现象

新华社北京7月25日电(王希 张晟悦)商务部外资司副司长曹宏斌25日表示,外资企业向中国周边国家转移是个别现象,并没有形成外资大规模撤离中国的趋势。

他是在此间举行的第十七届中国国际投资贸易洽谈会(投洽会)新闻发布会上回答记者提问时做出上述表示的。

曹宏斌说,随着中国经济的发展,一些劳动密集型的初级加工业势必向劳动力成本更低、劳动力更丰富的部分周边国家或者我国中西部地区转移,这是一种经济规律。“在这种形势下,中国政府非常重视投资环境,希望这些产业更多地向中西部地区而非其他国家转移。”他说。

据介绍,上半年商务部进一步减少、下放或者取消了一批外商投资审批事项,同时参与工商登记制度改革,把企业注册资本的实缴制改为认缴制,减轻企业运营负担。商务部数据显示,今年1月至6月,全国新批设立外商投资企业10630家,同比下降9.18%;实际使用外资金额619.84亿美元,同比增长4.9%。

中央财政拨6.58亿元 支持退役士兵培训

据新华社北京7月25日电(记者 高立 韩洁)记者25日从财政部获悉,中央财政日前下拨2013年退役士兵职业教育和技能培训补助资金6.58亿元,比2012年增长9.81%。

据悉,补助资金主要用于退役士兵职业教育和技能培训所需的学费、住宿费、技能鉴定费、生活补助费以及转业士官待分配期间管理教育(含培训)、医疗补助等。

2010年至2013年,中央财政共安排退役士兵职业教育和技能培训补助资金24.64亿元,年均增长13.06%。有力地支持了各地开展退役士兵职业教育和技能培训工作。

2011年,中央财政将退役士兵职业教育和技能培训中央财政补助标准由原来的每人1200元提高到每人2000元。同时,按照每人2000元的标准对转业士官集中交接和管理给予补助。

上半年消费投诉 出现新变化

据新华社北京7月25日电(记者 常志鹏)中消协25日公布的数据显示,与2012年同期相比,上半年消费投诉出现新变化。

商品大类投诉中,家用电子电器类、服装鞋帽类、日用商品类、食品类和交通工具类投诉量稳居前列。与消费者生活密切相关的衣、食、住的投诉比重同比均有所下降,只有行的投诉比重略有上升。

生活、社会服务类、销售服务、电信服务、互联网服务和公共设施服务居于投诉量前五位。邮政服务、销售服务、教育培训服务以及文化、娱乐、体育服务不仅在投诉数量上有所上升,其所占投诉比重也都略有上升。

在商品投诉中,投诉量居前几位的分别为通讯类产品、食品、服装、汽车及零部件、鞋等。值得引起重视的是,汽车及零部件投诉量由2012年同期的第六位上升到第四位。

在服务投诉中,投诉量居前几位的分别为媒体购物、移动电话服务、网络接入服务、美容美发服务、保养和维修服务。以网络购物为主体的媒体购物的投诉量在服务投诉中遥遥领先。

洛阳水文化地形图 亮相洛浦公园

昨日,在洛浦公园东段一广场上,一幅展示洛阳主要河道及水库的地形图雕刻完成。该地形图分别用红、蓝、黑三种颜色符号标注河道的流向及水库坐落的位置,既给公园增添了一道风景,也让游人学到了洛阳的水利知识。

记者 梅占国 摄



企业可申请聘用自主择业军转干部

近日,洛阳科技职业学院的刘晓皎带着单位的介绍信,来到市人社局自主择业军转干部管理服务办公室。“最近是自主择业军转干部回洛报到的高峰期,我们想从中选聘两名行政管理人员。”刘晓皎说。

市人社局相关负责人介绍,近年来,越来越多的军转干部放弃计划安置,选择自主择业。按照相关规定,自主择业的军

转干部必须军龄满20年,且是营级以上干部,不少国有企业、民营企业看中的正是他们熟练的技术和管理经验。

据统计,去年我市军转干部的自主择业率为37%,转业后多选择医疗、教育、计算机、通信、房地产等行业。

今年我市自主择业的军转干部有52名,目前已陆续到我市报到。如果企业有用人计划,可携带工商营业执照、单位

介绍信、公司简介、所提供的岗位及待遇等材料,到市人社局自主择业军转干部管理服务办公室备案,相关部门将根据企业用人需要,向企业推荐合适的人选。

对于自主择业军转干部来说,自主创业也是个不错的选择。自主择业军转干部可持自主择业证和自主择业办出具的免担保手续,到市下岗失业人员小额

贷款担保中心申请小额贷款。目前,我市自主择业军转干部每人可申请最高10万元的贷款,且无需担保;对合伙经营和微型企业,可按照人均5万元~10万元、总额一般不超过100万元的额度适当扩大贷款规模。自主创业的军转干部,还可享受3年内免征营业税和个人所得税的优惠。

本报记者 李迎博 特约记者 李帆

守规矩要内化于心根植于人生

——老城地税局借助“道德讲堂”提升干部职工道德修养

老城区地税局借助“道德讲堂”的平台,开展了“守规矩要内化于心,根植于人生”主题教育活动,引导全局干部职工积极投身道德实践,加强道德修养,提升道德建设水平。

守规矩要从“孝”做起。百善孝为先,中华文明史,上下五千年,孝道已成为中华民族代代相传的优良传统与核心价值观。孝是天之经,地之义,人之行,德之本。

一、孝敬父母,尊敬兄长是美德。要做到经常问候父母,让他们舒心;少说话多做事,让父母省心;诚实守信,让父母放心;勤奋工作,让父母开心;用心学习,让父母称心;宽容豁达,给父母顺心;诚实坦荡,给父母真心;持之以恒,给父母安心。

二、会教子,严管身教是义务。要通过自身的示范作用和严格要求,做到言传身教,使子女在一种良好的氛围和环境健康中成长。

三、凡事崇孝,与人为善。要善待他人,多一点谅解、宽容和理解,少一点苛求与责难;多一

点爱心,少一些冷漠;要设身处地地为他人着想,严于律己,宽以待人。

守规矩要从“慎”抓起。在工作生活中,广大税务干部必须自重、自省、自警、自励,要经得起寂寞,耐得住清贫,抗得住诱惑,抵得住邪说,拒得住腐蚀,把法律、纪律、他律变成高度的“自律”,防止在不知不觉中误入歧途,真正做到慎独、慎微、慎省、慎言、慎行、慎友、慎欲。

守规矩要“伴”人生始终。首先要坚定理想信念,树立正确的价值观。多读书、多学习、多观察、培养良好的情趣,不断提升自己,带头严守政治纪律,带头遵守规矩,带头落实“八项规定”,带头廉洁自律,切实改进工作作风,将各项工作落到实处。其次要从学法、知纪、守规做起。讲规矩,就要真正做到懂规矩、用规矩、守规矩,是人们应该遵守的办事规程和行为准则,不以事小而不为,不以事杂而乱为,不以事急而盲为,不以事难而怕为,在其位要谋其政,任其职,尽其责。再次是要牢固

树立宗旨意识,自觉接受监督。真正在思想上、行动上、作风上做到立党为公,执政为民,时刻把群众的冷暖放在心间,真心实意地为纳税人办实事、办好事。坚决杜绝“吃拿卡要报”和“脸难看、门难进、事难办”以及敲诈纳税人的情况发生,维护老城地税良好形象。

讲规矩是工作所需、事业所需、发展所需,大家在日常的学习、工作、生活中要时时处处守规矩,努力做到“六知六会”,即知孝敬、会教子,知学习、会贯通,知博爱、会包容,知淡薄、会清贫,知规矩、会守纪,知恭谦、会和谐。汲取中华文化的精髓,发扬孝道,学会做人,学规矩、守规矩,坚持“自重、自省、自警、自励”,爱岗敬业,忠于职守,做到无愧于社会和人民。

(寇瑞晓 周勇)



工行洛阳分行 支持小企业发展 敢为天下先

7月23日,国家发展改革委下发通知,出台11项措施支持小微企业融资,提出拓宽小微企业融资渠道,缓解小微企业融资困难,加大对小微企业的支持力度。

长期以来,工行洛阳分行认真贯彻落实国家产业政策和货币政策,积极落实银监会小微企业的相关要求,根据自身实际,并结合小微企业的需求和实际情况,提供有针对性的金融解决方案。

众所周知,在小微企业中,一些主要依靠高新技术发展的中小企业融资格外困难,因为这些企业在前期的产品研发、设计及专利申请过程中资金投入较大,在取得专利权等知识产权后,为转化为生产力,为拓展市场,又往往急需流动资金。同时,这类企业较少拥有合法有效的房产土地手续,使担保问题成为其融资瓶颈,很难在银行取得融资。在洛阳高新技术产业集聚区内80%企业属拥有知识产权的创新型中小企业。

为有效解决该区内拥有知识产

权型集群小微企业融资难题,工行洛阳分行经过长期企业调研,并与高新技术产业集聚区管委会反复协商沟通,在取得管委会支持和配合下,按照相关政策,对该产业集聚区内拥有专利等知识产权、生产经营正常、且无法提供抵(质)押物的集群小微企业客户制订了组合担保融资方案。

至目前,该行已成功营销该辖区内贸易融资客户24户,贷款金额7575万元,营销四户联保企业12户,贷款金额38万元,有效解决了科技型生产企业融资难题,产生了很好的社会效益和经济效益。

该行相关负责人表示,随着国家对科技型企业扶持力度的不断加大,工行也越来越重视科技型企业的

发展和潜力,灵活掌握信贷政策,大胆用创新,有效解决科技型生产企业融资难题。而这也正是一个负责任的大银行应履行的社会责任。

不仅是知识产权融资,该行为房产开发商某置业公司项目(一期)共14栋房产办理中小企业标准厂房按揭贷款。这是全省首笔标准厂房按揭贷款,为该项业务在全省的推广奠定了基础。

另外,为了降低小微企业的融资成本,工行洛阳分行认真落实银监会《中国银监会关于支持商业银行进一步改进小型微型企业金融服务的补充通知》,规范对小微企业的收费,不向小型微型企业收取贷款承诺费和资金管理费,严格限制对小型微型企业收取财务顾问费和咨询费。

截至2012年年底,工行洛阳分行小微企业贷款余额超14亿元,较年初新增2.5亿元,贷款余额继续保持全省排名第二。小企业贷款客户总量较年初新增59户,增幅达39%。工行洛阳分行在解决小微企业融资,支持实体经济发展方面,做了卓有成效的工作。(宋锋辉)

